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У Службеном гласнику Републике Србије бр. 74/2018 објављен је нови 
Правилник о ближим упутствима за утврђивање права на индивидуални образовни 
план, његову примену и вредновање. Нови чланови Правилника подразумевали су 
потребу за допуном досадашње документације која је чинила садржај ИОП-а. Овај 
рад има за циљ да прикаже могућност процене развојних способности 
петогодишњег дечака с дијагнозом F84.9 Неспецификовани первазивни поремећај 
развоја (PDD-NOS) према још увек актуелној ICD-10. Објављивањем 
дијагностичког приручника DSM-V, наведена дијагностичка категорија интегрише 
се са сродном симптоматологијом у Поремећај из спектра аутизма. Резултати 
процене способности дечака која је извршена уз помоћ Battelle Developmental 
Inventory 2nd Edition (Newborg, 2005), уврштени су у Педагошки профил у коjем 
су утврђена подручjа у коjима jе потребна додатна подршка и у План мера 
индивидуализације. Наведени инструмент тестира пет развојних домена 
утврђујући јаке стране и потребе у социјалном, адаптивном, моторичком, 
комуникацијском и когнитивном скупу вештина. За потребе овог рада биће 
наведени само неки резултати процене преточени у одговарајуће сегменте обавезне 
документације, као примери. У оквиру социјалног развоја детектовано је да 
самостални социјални контакт дечак чешће остварује са одраслима, него са децом 
из групе. У оквиру подршке, предлаже се да се социјални контакт са вршњацима 
подстиче уз структурисану игру и дечакове преферентне активности, због лакше 
обраде транзиција између старих и нових сигнала. Процена говора и комуникације 
детектује да дечак користи једноставне реченице састављене од субјекта и 
предиката, а у пољу подршке планира се подстицање правилног наглашавања 
слогова у речима, уз увођење предлога у експресивни говор. Планираном 
проценом и мерама подршке могуће је са великом сигурношћу утврдити спремност 
дечака за наставак школовања у редовном систему и потребу за додатним 
образовним услугама.  

Кључне речи: PDD-NOS, Battelle Developmental Inventory, подршка, 
Правилник 

  


